

Febreueri Ujság  
1917/46

DEBRECEN, 1917.

XXI. ÉVF. 44. SZÁM

KEDD, FEBRUÁR 13

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉS AN HELYBEN ES VONATOKRA  
EGY HÓRA 1 KORONA 30 FÉLVÉRE.  
NYUGATRA 5 KORONA, ÉKEZRE  
18 KORONA, EGÉSE ÉVRE 20 KORONA  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

reléke munkaadó és lap tulajdonos  
**THAN GYULA.**

Előfizetőség és hirdetésért  
Debrecen, Komló-utca 3. sz., 1-2. emelet  
(Debreceni Értéktároló Rt. felügyelet alatt)  
Egyes száma ára 6 fillér.

## Az entente már nyögi a buvárhajóharcot.

Semleges államok konferenciája Madridban. — Német buvárhajó győzelmes harca francia repülőgéppel. —

Az első tíz nap eredménye már képet nyújt a szigorított buvárhajó-harc várható következményeiről: február elsejével csakugyan a döntő fordulóra jutott a titáni küzdelem, melynek célja a béke kieroszakolása, miután az entente nem akart hallgatni a józan ész szavára.

Tíz nap alatt csaknem 200 hajó pusztult el és Anglia tengeri kereskedelme és hajó forgalma annyira megbénult, hogy már is megéri. Az első csapás az, hogy a semleges hajózás, melyet eddig a nemzetközi jog letiprásával arra kényszerített az angol admirális, hogy angol kikötőt érintsen és neki fuvarozzon, no meg ezáltal ellenőrzött is a semleges hajózást, teljesen megszűnt. A második csapás az, hogy Anglia nem tud olyan mértékben hadianyagot szállítani a kontinensre szövetségeseinek, hogy azok a tavaszi nagy mérközésre kellőkép előkészüljenek. A harmadik csapás az, hogy most már magamagának kell gondozkodnia népének élelmezéséről és a saját, kereskedelmi hajóparkjának kockázatásával, melyet eddig löszér és csapatszállításokra használt, mert az élelmezésről a semleges hajózás gondoskodott.

Nagyon komoly, semleges körök már most hangeztatják, hogy az entente ha tudta volna előre, hogy a német békejavaslat elutasítását a szigorított buvárhajóharc fogja követni, bizonyára nem helyezkedett volna oly mereven az elutasítás álláspontjára.

Az Unió állásfoglalásának várt következménye is elmaradt, e helyett a csatlakozásra felszólított semlegesek Madridban konferenciát akarnak tartani, melynek az lenne a feladata, hogy a háború kitörését az Unió és Németország között megakadályozza.

### Höfer Jelentése.

Budapest, febr. 12. (Keleti harctér.) A Putna-völgyben az orosz kéznát támadása megfiusult. Járőröknek öt osztagoknak Csaliestól délre és 1 északnyugatra végrehajozásai alkalmával két tisztet

és 40 főnyi legénységet fogtak el és szállítottak be, továbbá egy géppuskát zsákmányoltak.

(Olasz harctér.) A Karszt fensik déli szakaszán és Wippach völgyben az ágyuharc időnként igen élénk volt. Egy allenséges repülő Trieszt közelében néhány bombát dobott le a nélkül, hogy kárt okozott volna. A tirolai harc vonalon csapataink két vállalkozásukat sikeresen hajtották végre; Sugana-völgyben a 14. gyalogezred egyik szakasza a Coalba szakadéktól délre elfoglalt egy ellenséges állást, két tisztet és több, mint 60 főnyi legénységet elfogott és egy géppuskát, 2 pisztolygéppuskát és egy akuvetőt zsákmányolt; a Vallarsa szakaszon császár vadászok a Ceno-szakadékbán éjszaka rajtaütöttek az olaszok előállításán és 22 foglyot, valamint egy géppuskát szállítottak be.

(Délkeleti harctér.) A Vojusa mellett a helyzet változatlan.

### Az Unio és Németország ügye.

Berlin, Az Associated Press berlini képviselője kijelentette, hogy a Németországban élő amerikai polgárok visszatérnek hazájukra, csak néhány kereskedő marad Berlinben. — Meglehet, hogy a szakítás egyelőre csak Németországra szorítkozik, azonban mivel a németek Amerikában egyáltalán nem szimpatikusak, lehetetlennek tartják, hogy a Németországgal oly szoros szövetségben álló monarchia nagykövete sokáig Washingtonban maradjon.

Az Exst-sajtó berlini képviselőjének nyilatkozata szerint lesetetlen tisztá képet alkotni az amerikai helyzetről, mert pusztán a Londoni Reuter-jelentésekre vagyunk utalva. Lehet ellen eligazodni, mert Amerikában most a legkülönbözőbb befolyások érvényesülnek. A helyzet még tisztázatlan. Wilsonról nem lehet állítani, hogy németbarát volna, ámde nem is fog elhamarkodni semmit és praktikus álláspontot foglal el.

Newyork, febr. 12. Az Unióban a békebarátok munkája egyre nagyobb méreteket ölt. A békeközelmekkel rokonszenvez a congresszus többsége is.

Genf, febr. 12. (Havas-jelentés.) Newyorkban a németek és szociálisták békegyűlését nagy néptömeg támada meg. Több németet véresre vertek.

(Az entente már ott is magmozgatta a csöcselék.)

### Offenziva készül.

Lugano, február 12. Az olasz nyugati fronton — mlnt a Corriere della Sera jelenti — nagyarányu offenziva készül.

### Akcióba lép a pápa.

Lugano, február 12. Rómából jelentik: Fournie angol biborost a pápa több diplomatával egdűtt fogadott, a miből arra következtetnek, hogy titkos akció készül a béke érdekében.

### Spanyolország nem csatlakozik.

Madrid, február 12. Az Unio felhívására, hogy Spanyolország csatlakozzék Wilson lépéséhez, a spanyol kormány elutasító választ adott.

### Iparcikkek maximálása.

Budapest, február 12. Az Omge feliratot intézett a képviselőházhoz, hogy sürgösen utasítsa a kormányt a mezőgazdasági munkához szükséges iparcikkek árának szabályozására.

### Spanyolország békét akar.

Genf, február 12. Mnt a lyoni Progress jelenti, Madridban a polgárság hataimas tüntetést rendezett a béke mellett és a beavatkozás ellen. A tüntetők közül sokan Németországot éltették.

### Németország harcái.

#### Ludendorff első támadásjelentése.

Berlin, febr. 12. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Armentierestől keletre és a Labasse-csatornától délre élénk tüzzel előkészített angol támadások megfiusultak; állásaink az Ancre mindkét oldalán egész napon át erős tüzségi hatás alatt állottak; az angolok az éj folyamán hatszor támadták meg a széllött árkokat. Serrétől a folyóig valamennyi támadásukat visszavertük. Az ellenség, amelynek rohamesapatai nagyobbra hóingekbe voltak öltözve, védőlüzünkbe, Serrétől északra a közelharcban súlyos veszteségeket szenvedett. Egy használhatatlanná vált

árokvonalat Serrétől délkeletre az angol támadások megindítása előtt tervszerűen és zavartalanul kiürítettünk.

(Keleti harcter.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Rohamcsapatok elöretörései a Dünánál és Kisielinnél Lucktól nyugatra teljes mértékben sikerültek. Kisielinnél két tisztet és 40 főnyi légénységet és egy gépfegyvert szállítottunk be. József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Ojtoz-völgy mindkét oldalán emelkedő hegyekben és a Putna mélyedésben portyázó csapatok több ízben összeütköztek. Mackensen vezértábornagy arcvonala: A Szerethnél őrsök csatároztak, a Duna alsóbb folyásánál pedig mérsékelt tüzérségi tevékenység volt.

(Macedon arcvonal.) Semmi új-ság.

#### Ha az entente tudta volna.

Hága, február 12. Semleges diplomáciai körök véleménye szerint ha az entente tudta volna, hogy a német békeajánlat visszautasítását nyomon fogja követni a kiméretlen buvárhajóharc, nem adott volna egy rideg, visszautasító választ. E körök véleménye szerint a kiméretlen buvárhajóharc hamarabb véget fog vetni a háborúnak, mintsem azt az entente képzele.

#### Álhir német feltételekről.

Berlin febr. 12. Az Associated Press állítólagos német jegyzékről ad hírt, melyben Németország azon feltételek után tudakozódik, melyekkel a háború folytatását meg lehetne akadályozni. E hír teljesen alaptalan, hivatalosan megcáfolják.

#### A békemozgalom új centruma.

Bern, február 12. A békemozgalom centruma most már Washingtonból Madridba helyeződött át. Most már Spanyolország körül csoportosulnak az összes semlegesek.

#### Az amerikai hajózás.

London, febr. 12. A Reuter ügynökség jelenti: Az Amerika Linie közli, hogy hajói nem indulnak az Atlanti Óceánra, ha a kormány fedezetről, ágyuról és légénységről nem gondoskodik.

#### Semlegesek konferenciája.

Washington, február 12. Az argentinai követ elnöksége alatt a dél-amerikai államok képviselői értekezletet tartottak, melyen részt vett Lansing államtitkár is. Elhatározták, hogy legközelebb semleges konferencia összehívását fogják javasolni Madridba, a melynek feladata lenne a háború kitörését az Unió és Németország közt megakadályozni.

#### Elsüllyesztett norvég hajó.

Stokholm, febr. 12. Az „Ida” nevű norvég gőzöst, mely Leithe és London közt bonyolította le a forgalmat, a német U. 38. buvárhajó megfáradta, több gránátot lőtt rá, melyek 2 embert megöltek és 5-öt megsebesítettek. A német buvárhajó azután átküzdte a gőzöst, magához vette az élelmiszereket és hajót elsüllyesztette. — A mentőcsónakokba szállt légénységet másnap egy angol torpedó eldőlő vette föl. Norvégiában ez az eset

nagy elkedvetlenedést keltett, mert a hajó norvég lobogóval, a semlegesség minden jelvényével haladt és nem fejtett ki ellenállást. Ezzel eltűnt minden remény, hogy a német buvárhajóharc nem fog szélső tulzásokba esni.

(Szüntessék be a norvég hajózási társaságok az angolországi járatokat és akkor nem lesz baj.)

#### Amerika hadüzenete küszöbön.

Lugano, február 12. Amerikai hírek szerint Amerika hadüzenete Németországnak küszöbön áll.

#### Felrobbant gránátgyár.

Rotterdam, február 12. Pittsburgban (Amerika) az ottani gépgyár, melyben a háború óta gránátokat készítették, felrobbant. A kár 2 millió dollár.

### Jelentkezni kell a 25—45 éveseknek.

Az 1887. évi XX. és az 1915. évi II. t.-c. alapján utasítanak az 1891. évtől 1872. évig bezárólag terjedő időben született összes népfőikelésre kötelezettek, kik tényleges katonai szolgálatot nem teljesítettek, hogy ösztönzések végett a tartózkodási helyi községi előjárósági elöljáróságnál (városi hatóságnál), kisközségekben a körjegyzőségek székhelyén jelentkezzenek és pödig: 1917. február hó 13-án az 1891., 1890., 1888., 1887. február hó 14-én az 1886., 1885., 1884., 1883., 1882. február hó 15-én az 1881., 1880., 1879., 1878., 1877. február hó 16-án az 1876., 1875., 1874., 1873. és 1872. évben születtek, — helybeli illetőségűek a városháza félemelet 11. számú helyiségében, az idegen illetőségűek pedig a városháza földszint 2. számú helyiségében asponként délelőtt 8—12-ig és délután 3—5 óráig.

Az összeírásnál mindenkinek, aki a fennebb megjelölt évek valamelyikében született, (tehát nyilvánvalóan alkalmatlannak, eskőrészeknek, katonai vagy honvéd felülvizsgálaton elbocsátott összes — tehát a nyugdíjjal, sebesülési-, s zemélyi-pótdíjjal ellátott — egyéneknek is, a volt tiszteknek, valamint jogcímük igazolása végett az összes fölmentett népfőikelésre kötelezetteknek, továbbá az orvosoknak és mindazoknak, kik eddig a népfőikelési bemutatató pötszemlén való megjelenés és egyuttal bizonytalan időre a népfőikelési tényleges szolgálat alól is fel voltak mentve) meg kell jelennie.

Az összeírásuk végett fentiek szerint jelentkezésre utasított egyének 1917. évi február 26-tól március 19-ig terjedő időközben népfőikelési bemutatató pötszemlére fognak behívatni.

A népfőikelési bemutatató pötszemlén az alább felsoroltak kivételével mindenkinek meg kell jelennie, tehát azon népfőikelésre kötelezetteknek is, kik a pénzügyőrségnél, a posta-és távirtdaintézetnél, a határrendőrségnél, a szénbánya-munkásosztatokban alkalmazásban állanak, az orvosoknak, továbbá azoknak, a kik személyes hadiszolgálatra kirendeltettek és végül a vasutaknál és hajózási vállalatoknál, valamint a vasutak és hajózási vállalatok üzemeinél alkalmazásban állanak.

### Színház.

Művész előadások az Apollóban. A világitás hiánya miatt szünetelő Apollo újból és újból megpróbálkozott azzal, hogy közönségnek szórakozást nyújtson, ha nem is moziképpel, hanem kabaréval. Különböző nehézség miatt azonban eddig előadást nem tudott tartani. Most aztán szerdára és csütörtökre sikerült lekötnie a fővárosból egy kis elit művész társaságot, akik úgy szerdán,

mint csütörtökön két-két művész-előadást fognak tartani fényes műsorral. Az előadások d. u. 5 és este 8 órakor kezdődnek. Fellépnek: Révész Böska, a kolozsvári Nemzeti színház tagja; Harmath Ilona cabaret-művész; Rónai Iza, magyar-német énekesnő a Royal-orfeumból; Szendrő Gyula, a kolozsvári Nemzeti színház tagja; Harmath Pál kabaréművész, Joe fűttművész, a fővárosi Apollo tagja, Kovács Andor conferansz. Jegyeket előre árusít a pénztár szerdán d. e. 10 óráig. Ha péntekre lesz áram, úgy a Pogrom péntek, szombat és vasárnap lesz műsoron. Az előre megváltott jegyek természetesen a Pogromra érvényesek.

### Felmentett népfőikelési felügyelők.

#### Jelentkezniük kell.

A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 1800. évi sz. rendelete alapján felhívja a katonai ügyosztályt az 1891—1872. évben született és felmentett népfőikelési, hogy a kibocsátott hirdetményben előírt napokon jelentkezzenek. Az igazolás az összeírás befejezése után fog eszközölni, mely alkalommal köteles lesz minden felmentett igazolni, hogy azon jogcíme, mely alapon felmentett, jelenleg is fenáll. Az igazolás alkalmával következő okmányok mutatandók fel:

1. A hadsereg részére dolgozó s külön kijelölt azon gyáraknál és vállalatoknál alkalmazott népfőikelésre kötelezettek, a mely gyáraknak és vállalatoknak katonai vezetőjük van, e katonai vezető tiszt által kiállított igazolvánnyal.

2. Katonai vezetővel nem rendelkező, hadsereg részére dolgozó s külön kijelölt, továbbá a többi külön kijelölt, hadsereg részére dolgozó vagy közcélt szolgáló gyáraknál, vállalatoknál, üzemeknél, továbbá a különböző pénzügyintézeteknél, részvénytársaságoknál, szövetkezeteknél, ármentesítési s egyéb magán vagy közcél szolgáló társulatoknál stb. alkalmazott népfőikelésre kötelezettek a gyár, vállalat, üzem stb. vezetőisége, illetve igazgatósága által kiállított s a helybeli rendőrfőkapitányság által láttamozott igazolvánnyal.

3. A kik mint iparosok, vállalkozók, mezőgazdák és mezőgazdasági alkalmazottak vannak felmentve, a helybeli rendőrfőkapitányság által kiállított hatósági bizonyítvánnyal.

4. A közszolgálatban álló felettes hatóságuk által kiállított igazolvánnyal.

A közszolgálatban alkalmazottak felmentési jogcímét felettes hatóságuk együttes névjegyzékben is igazolhatja.

#### Katonaügyosztály.

### Ujdonságok.

A szénhiány és a tüzelő szállítási. Kondor Kálmán főszámvevő bejelentette a városi tanácsnak, hogy a helyivasut r.-t. a szénhiány miatt a Monostortól beszüntette a tüzelő szállítást s ezért most már sem kompetencia, sem botfát nem tudott kiadni. A városi tanács, hogy a szállítást biztosítsa, átrtt a Helyi Vasúthoz, hogy hajlandó folyó árban tüzelőfát adni a mozdonyok fűtésére.

Dr. Baltazár Dezső püspök Karcagon. Karcagon vasárnap nagyszabású és fényesen sikerült Katona-napot rendeztek a debreceni Katona-Otthon javára. Az ünnepségen megjelent dr. Baltazár Dezső püspök, a Katona-Otthonok elnöke és megalapítója is. A püspök szombaton délután érkezett Karcagra, ahol az állomáson Szentesi Tóth Kálmán polgármester vezetésével 40 tagú küldöttség fogadta. Majd bement a városba, a főgimnázium



eket. A főhercegekkel a császár barátságosan kezelt szoritott, majd Wedel gróf német nagykövet leánya díszes csokrot nyújtott át a császárnak. Az északi pályaudvartól a Hofburgig óriási tömeg szorongott az utcákon és lelkesen üdvözölte az uralkodókat, akik az udvari fogaton éienken társalogtak. A Burgban Hohenlohe főudvarmester fogadta a császári vendéget, aki a királynőnek kezelt csókolott, majd lakosztályába tért, ahol IV. Károly király meglátogatta. A császár nyomban viszonzotta a láfogatóst. Fél 1-kor reggeli, este udvari ebéd volt, melyen részt vett a magyar miniszterelnök is. A császár holnap délután utazik el Bécsből.

**Görögország válasza.**

Lugano, február 12. A Stefánia-ügynökség jelenti: Görögország Wilson felszólítására azt válaszolta, hogy helyzete ismeretes s így nincs módjában a jegyzéket megfontolás tárgyává tenni.

**Suvárhajó harca repülővel.**

Berlin, február 12. Egyik buvárhajónk e hó 10-én, mikor Howden és London közt uton volt, a francia tengerészet egyik vízi repülő gépével harcra keveredett és azt lelőtte, a repülő gép utasait pedig elfogta.

**Nemzetközi szocialista gyűlés.**

Berlin, február 12. Svédország és a semleges államok szocialista szakszervezetei elhatározták, hogy kongresszusra hívják össze az összes államok szocialista szakszervezeteit, a hadviselő államok szocialista szakszervezeteit is. A háború alatt ez lesz az első nemzetközi szocialista kongresszus.

4236—917 sz.

**Árverési póthirdetmény.**

A telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Juhász Sándor és neje végrehajthatónak Nagylmre és neje végrehajtható szenvedők ellen 112 K 88 f tőke s járulékaik erejéig indított végrehajtási ügyében az 1917 évi jan. hó 4. napján 56-917 tk. szám alatt kibocsátott árverési hirdetményei a debreceni p.-nagycserei 23. sz. tjkvben A + 12 svr 482, 483 hrsz a. felvett nacserei kaszálókra egészen ss együttesen a C. 12 alatt Debrecen sz. kir város közönsége és a kaszáló birtokosok javára bekebelezett szolgálomakkal terhelt 2000 K kikiáltási árban a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc-utca 18 sz. földszint, 14 pjtó 1917 évi február hó 20. napjának d. e. 9 órájára kitzított árverést az 1881: LX. t. c. 167. §-a értelmében a Kisbirkosok orsz. földhitelezete végrehajtható 985 K 53 f tőke és járulékaiból álló követelésének behajtása érdekében is meg fogják tartani.

Debrecen, 1917 évi jan. hó 24.

Mohaj s. k. jb.

A kiadvány hite 11:

Bánysz, tkvez.

**Eladó ház**

Bercsényi-utca 24. számú, modernül és a legnagyobb kényelemmel berendezett családi ház, mely tartalmaz 2 utcai, egy háló és üvegezett előszobát, két villáges, egy sötét és mosó-pincét; továbbá két udvari szobás lakást, konyhával, padlással. Csatornázva, vízvezeték a pincébe is levezetve, villanyvilágítás. Jó vizű szivattyus kut, az egész udar kiköveve és szépen befásítva. — Értekezni lehet a városi nyomdában.

A Nagy Lajos irodájának hirdetése  
Debrecen, Csapó-utca 19. Knoll-ház.



Emberék! Asszonyok! Urak és hölgyek! Franybánya! — Biztos megélhetés!

Haszonbérbe kiadó a néhai Ujfalussy Menyhért-féle

30 esztendő óta fennálló hentes és mészáros üzlet, teljes üzlet; és műhelyi berendezéseivel az egész udvar és lakással együtt.

Árpád-tér 12 szám alatt.

az e lhalt tulajdonos egyetlen leánya Hrenko Ferencné urnő ott lakik a házban. Ő veie lehet értekezni, avagy az egyedüli megbízottal Nagy Lajossal, a délelőtti órákban. A teljesen berendezett üzlet és műhelyen kívül van 2 szobás lakás, fűstűz, pergező, téli-nyári istálló és ólak.

**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szög hatvan fillér. Minden további szó 8 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Ajánlat**

**Iszletes**  
házi kocsit kapható, esetleg házhoz is elküldöm  
Vörösmarty-u. 11. sz.  
1592

**Butorozott**  
szoba, tisztos, esz. os, villanyvilágítással, esetleg fűtéssel tisztos urak részére kiadó, Rákóczi-utca 43.  
1577

**Villamos**  
berendezéseket jutányosan készit, régi vezetékeket, villamos kut felszereléseket megvesz az Alföldi Villamosági vállalat, Ferenc József-ut 43  
Telefon 567. 1552

**Egy**  
magános özevgy aszony háztartásnak minden ágában jártas, jólisz gazdasági házt. keres. —  
Cím a kiadóban. 1544

**Egy**  
elegánsan butorozott utcai szoba, kavenkés 60 koronásról azonnal kiadó. Teleki-utca 13. sz. 1014

**Varrógépet**  
újat, jutányos árban kaphat, alkalmasítás, Grünfeld-utca 2., udvarban. 1489

**Szoba**  
és konyha butorokat raktáron tart Bálint József asztalos, Berecz-u. 8  
1270

**Cukorka**  
nagy választékban, viszonteladásra legelősebban kapható: Glück. — Péterfia 70. 10

**Tea rum**  
míg a készlet tart 13 K, 20 fill, egy üveg oognak 8 ker. Darvas. esemegyei üzletében, f6posta mellett  
1862

**Kiadó**  
két istálló és modern kis üzemhelyiség, lakásnak is alkalmas. Értekezni Péterfia 48 alatt, emeleten 1808

**Különbejartat**  
elegánsan butorozott utcai 2 szoba, villanyvilágítással fürdő és előszobával február 15-érol kiadó. Varga-utca 24. 1509

**Kiadó**  
modera udvari lakás májusra 1 nagy alkalmas szoba mellékhelyiséggel, Timár-utca 9. 1611

**Butorozott**  
előszobával igen szép utcai szoba k6. on bejártattal kiadó. Hatvan-utca 13. 1605

**Kiadó**  
egész emelet, gyönyörű, modern lakás, legszebb helyen, 9 szoba mellék helyiségekkel évi 4400 korona bérlet. Cím a kiadóhivatalban. 1608

**Kereslet**

**Aranyat-éremet,**  
brilláns, k6. legényes vez, megéhvésés hához is esemegyei Steiner Mihály, Csokba-u. 38.

**18-ikérol**  
jó bizonyítvánnyal tisztességes mindenes leányt keresnek Rákóczi-utca 47.  
1587

**Lakatos**  
tanulók felvételtnek Barta Mikály utódnál, Arany János-utca 30. szám. 1580

**Teljesen**  
olterbelt birtokot felszereléssel vagy olyan birtokot, ahol teljes felszerelés átadatik, keresek. — Ajánlatok „Jó föld” jellegén kiadóhivatalba kéretnek. 1536

**Intelligens**  
leányok fehér és tarka szabászatra felvételtnek, Bogdányi Róza, ipari technológiát végzett nő szabó, Szent-Anna 3. 1533

**Fűszer-**  
nagykereskedésbe helyi ügyös, ki a szakmában teljesen jártas, valamint könyvelés azonnal felvétetik. Lindenfeld János, Dégenfeld-tér 7. 1483

**Maszniált pátlak**  
és bors heréket, bármilyen mennyiségben veszek. Csók-utca 3. 1416

**Keresek**  
megvételre 4—5 lósrésa eszemetert. Ajánlatot az ár megjelölésével a kiadóhivatal továbbit.

**Gyáriszolga**  
és kocsisok azonnal felvételtnek. Teleki-utca 100. szám. 33

**Német**  
boner gyermekek mellé keresek. Bizonyítvánnyal jelentkezzen Varga-u. 38. földszint. 1615

**Takarítónő**  
a délelőtti órákra felvétetik Rákóczi-utca 7. 1618

**Egy**  
kávésleány felvétetik Széll Józsefné kávémérésében, Simonffy-utca 5. 1621

**Könyvtű**  
házi munkára keresek fiatal leányt reggeltől 4 óráig. Cím Stern, Hatvan-utca 13. 1620

**Megfelelő**  
állást keres öt évi ügyvédi irodai gyakorlattal bíró, perfect magyar-német, kereskedelmi végzetti urileány. Cím a kiadóban. 1610

**Keresek**  
ügyes szobaleányt, takarítónőt. Értekezni Péterfia 43 alatt, emeleten. 1609

**Takarítónő**  
felvétetik Alföldi takarékepület, II. em. I. 1613

**Egy**  
hadmentes, hat középosztályt végzett irodai teendőkben jártas fiatalember állást keres. Ajánlatok a kiadóba. 1612

**Írásbeli munka**  
otthon elvégzésére kerestetik gyors és szép íráshadilözvegy vagy más írodista. Személyesen írt, személyes körülményeket tartalmazó ajánlatok „Írás” alatt kiadóhivatalba. 1598

**Konkoly**  
veszek Lovántfy-utca 9. 1601

**Egy**  
kifutóleány felvétetik a „Turul” cipőüzletben. 1602

**Raktárnok**  
segéd keresetetik Deutscher fűszerüzletli Piac-utca 1. 1624

**Szobaleány**  
ügyes felvétetik délután 4 és 5 óra között, Piac-utca 28., elő emelet 1608

**Egy**  
szoptatós dada magas fizetéssel felvétetik. Ajtó-utca 26 szám. 1604

**Ügyes**  
szobaleány 15-ikérol felvétetik. Piac-utca 30. I. emeleten 1578

**Ügyes**  
leány felvétetik a Rosenfeld-nyomdában, Piac-u. 59. 1598

**Péntárnőknő**  
felvétetik, Révi rum és likőr gyár. Hatvan-u. 76 1597

**Savanyu**  
ngorkát, paradicsomot, befőtött kicsinyben eszany-mennyiségben vesz, élmiszert üzlet, Hunyadi-u. 12. 1532

**Egy**  
ügyes fiu tanulónak felvétetik, Neumann Mór, Bádagos-utca 2. 1626

**Eladás**

**Egy**  
jó forgalmu kávémérés eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1567

**Pianino**  
eladó vagy bérbe kapható Schmidt zongorakaraktárban. 1545

**Eladó**  
Csapókerében János-utca 75 sz. ház, a Kölesváros-gölyözben. 1625

**Bor eladás**  
6—8 éves fajborok és gróf Szirmay-féle tokaji szomorodai gyögyborok oleson kapható. Borseprót legmagasabb árban veszek. Borbizományi üzlet Varga-u. 34. Telefon 10-24 1633

**Eladó**  
egy szfon, Egy diván, Nyit-utca 119. szám, a pincében. 1689

**Világos**  
háló, ebédő kredenc, székek, asztalok, plüsch divány eladó, Kossuth-utca 41. 1617

**Nagy**  
Wertheim-kssza, íróasztal, nagy szmirna szőnyeg gyöszertári mérleg eladó, Csokonai-u. 32. 1619

**Eladó**  
Egyetom f6. két egymás mellett levő szép nagy fronttal, régi, egyszerű házzal nagy udvarral. Értekezni Pátoea 48 a emeleten, reggeli órákban. 1607

**Lud-toll**  
saját tenyözetemből 15 kiló eladó. K. rely Ferenc József 70. sz. 1622

**Használt**  
férfi kabátok eladók. — Thaly Kálmán-u. 4. szám 1595